

на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 34 (460)

Суббота, 5 сентября 1942 г.

Цена 10 коп.

МЮД

Международный Юношеский День празднуется ежегодно, как день борьбы молодежи против империалистической войны.

МЮД в 1942 г. молодежь всего мира празднует в условиях напряженной борьбы с фашизмом. Молодежь мира, молодежь Советского Союза может с гордостью заявить, что она добровольно и честно выполняет возложенные на нее задачи. Передовая молодежь, комсомол самоотверженно служат прогрессу, разуму, гуманизму. Наша молодежь продолжает, развивает героические традиции советской молодежи; молодежь мира напряженно следит за великой освободительной борьбой советского народа, помогает нам всеми способами, борясь с фашистским игом. В боях за Родину наше молодое поколение показало, на что способны люди, воспитанные Лениным и Сталиным. В каждой части Красной Армии десятки и сотни героев из комсомольцев и молодежи. В ноябрьские дни 1941 г. товарищ Сталин говорил:

«В огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии».

Грозой для немецкой армии стали тысячи и тысячи героев из молодежи. Еще в начале войны прогремело имя воспитанника Ленинско-Сталинского комсомола капитана Гастелло. Его подвиг повторили многие молодые летчики. Родина никогда не забудет отважную партизанку Лизу Чайкину. Ее образ народ овеял любовью и поэзией. Незабываемы мученики Волоколамска — восемь народных героев-комсомольцев. Юная партизанка Таня с виселицы бросила гордые слова советского человека — «Мне не страшно умереть. Это счастье — умереть за свой народ». Слова эти стали девизом советской молодежи. Наша молодежь претворила в жизнь слова тов. Ворошилова: «Комсомольцы стали золотым фондом в обороне нашей страны». В каждом городе, которому пришлось обороняться от врага, на его защиту поднималась вся молодежь. Всем известны стойкость и мужество молодых защитников Севастополя, Ленинграда. Наша молодежь проявляет чудеса геройства и в тылу. Ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, следуя указаниям товарища Сталина, перестроили свою работу на военный лад. Молодые патриоты изготавливают в учебных мастерских мины и минометы, снаряды, гранаты, автоматы. Всем известна трудовая доблесть студентов-комсомольцев гор. Ленинграда. Они не выходили из своих мастерских по 2—3 смены и давали систематически 300—500 проц. нормы. А сколь-

ко других замечательных дел начато по инициативе молодых патриотов. Передовая молодежь всего мира солидарна с нашей молодежью. Она борется с фашистским засильем за свою культуру, за свою независимость и свободу.

В своем главном штабе гестапо ежедневно допрашивает десятки молодых людей и детей. Репрессии и казни сыплются на молодых патриотов оккупированных стран за то, что они организуют вооруженное сопротивление оккупантам.

Мы вправе заявить, что молодежь Англии и Америки с нами, помогает нам. Участники первого антифашистского митинга молодежи в Москве поклялись отдать все силы на борьбу с фашизмом. Молодежь наша с честью выполняет эту свою клятву.

Комсомольцы и молодежь органов милиции также самоотверженно работают на своих участках. Комсомольцы 8-го отделения милиции проводят занятия по стрелковому делу с девушками. По инициативе комсомольцев 3-го отделения милиции проведено 4 похода в противогазах. В свободное от работы время комсомольцы тт. Жукова, Румынцев (3 отд. милиции) и Пармакова (8 отделение ми-

лиции) работают по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью.

В связи с усилившейся опасностью для нашей родины, комсомольцы и молодежь должны еще более усилить свою работу, мобилизовать все силы, всю энергию, инициативу на разгром фашизма. Каждая девушка обязана овладеть одной из военных специальностей, быть сандружинницей, учиться стрелять из винтовки, знать пулемет и т. д.

Повседневно работать по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью должны, прежде всего, комсомольцы и молодежь милиции. Комсомольские организации должны организовать работу так, чтобы молодежь изучала основы марксизма-ленинизма, историю партии, улучшить агитационно-массовую работу среди всей молодежи, в особенности, с вновь принятыми на работу.

Вся наша молодежь должна глубоко понять и осознать всю опасность, нависшую над страной, и отдать все знания, все силы для уничтожения злейшего врага человечества — гитлеризма. Своей героической работой в тылу комсомольцы, молодежь окажут помощь Красной Армии в достижении победы над врагом.

Подготовка к зиме

Хорошо готовятся к зиме в 8-й городской милиции. Там уже запасено 2 вагона дров, сейчас проводится отепление помещений. Заново переложены двери, в канцелярии отделения сложена дополнительно еще одна печь. В общежитии отепляются сени, здесь также проверены все печи, проведен необходимый ремонт.

Политрук ПРОЦКИЙ.

Проводят ремонт помещения

Капитальный ремонт своего помещения проводят работники Дзержинского горотдела. Сейчас уже полностью переоборудован один этаж: перебран пол, отштукатурены и побелены стены, потолки. В результате некоторой реконструкции сделано новое общежитие — просторное и светлое. Закончено переоборудование ленинской комнаты. Сейчас идет ремонт второго этажа. С особым увлечением работают на ремонте рядовые милиционеры тт. Глушев, Носов и Лаврентьев. Первые двое выполняют малярные работы, а тт. Лаврентьев штукатурят.

А. С.

Отличные стрелки

31 августа в порядке командирской учебы в Семеновском отделении милиции произведена стрельба из револьвера системы «Наган» и пистолета «ТТ». Результаты этой стрельбы оказались хорошими.

Отлично стреляли следующие товарищи: Маршируев — пом. оперуполномоченного, Дедушкин — нач. паспортного стола, Кибардин — учуполномоченный, Галанин — учуполномоченный, Соловьев — учуполномоченный, Поляков — милиционер, Никонова — милиционер, Марыжихин — милиционер, Соколова — нач. ВУС, Зеленцов — милиционер, Сидельникова — паспортист, Мурзаков — учуполномоченный.

Особо отличились тт. Дедушкин и Никонова.

Зам. начальника Семеновского РО НКВД
КРУТИКОВ.

Милиционер ликвидировал пожар

Рядовой милиционер тов. Татжединов (часть сержанта милиции тов. Шульцмана) стоял на посту у отделения госбанка Стalinского района. В это время в гараже отделения, по неизвестной причине, возник пожар. Не растерявшись, т. Татжединов схватил пенный огнетушитель и быстро погасил на-



Советские партизаны, действуя в германском тылу, наносят немцам тяжелый ущерб, разрушая их пути сообщения. На снимке: немецкий поезд, пущенный партизанами под относ.

ПРИКАЗ ДЕТЕЙ

Это — крик ребенка. В нем ужас, мольба, жалоба, любовь, ненависть, надежда, приказ... Все вместе. Ненависть к проклятым немцам, которые замордовали детство с его радостями. Страх, — потому что чудовища гонятся по пятам, протягивают кровавые когти. Любовь — к тебе, боец. Надежда — на тебя, красноармеец. Приказ — тебе, фронтовик.

— Па-а-па! — Это — крик твоего ребенка. — Папа, застучись, спаси, отомсти, прогони немцев, убей немцев!

«Вот я сейчас пишу письмо и плачу. Ребята поют под баин и плащут. А я не могу...» Это — голосок Катюши Устиновой, девочки из деревни Круглово, Московской области.

Изба, где жила Катя, уничтожена фашистскими бандитами. Мама лежит в братской могиле. Ноги Катинь покалечены, изуродованы...

Девочка — в детском приемнике. Раны еще не зажили, болят все тело. И болит детское сердце.

Ее письмо напечатано в последнем номере «Пионерской

правды». Здесь много детских писем.

Миша Дедков, мальчик со станицы Хомутово, Орловской области, рассказывает отцу, как немцы увили маму и бабушку, а его били, пытали, мучили. Немцы стегали мальчика ремнями по лицу. Палачи накалили железо и прикладывали к руке. Выродки загоняли мальчику раскаленные иголки под ногти. Спасли мальчика партизаны, неожиданно налетевшие на немецкий штаб.

Теперь у Миши Дедкова зажили раны, утихла боль. Но разве утихнет злоба к подлым мучителям? Разве забудет он, как стегали немцы его по лицу, по глазам? Никогда.

«Если ты жив, отец, бей немцев! Не щади их», — требует мальчик.

«Если не дойдет это письмо до бойца Дедкова, — отплатите вы, друзья Дедкова, за издевательства над советским мальчиком.

«Дорогой папа! Маму били пытками немцы, и она умерла. И меня били тоже. Дедку нашего фашисты угнали куда-то к себе с обозом. Папа, убей за маму сто фашистов. — Твой сын Боря Алешин, деревня Маково, Тульской области».

Бойцы узнают из детских писем, обращенных к фронту, и о том, какой лаской, заботой окружают пионеры-тимуровцы их семьи, как горячо помогают ребята взрослым убирать урожай, работать в мастерских, ухаживать за ранеными.

Все, все готовы делать наши советские ребята для фронта, все свои силенки готовы отдать, все трудности и лишения готовы пережить, но одного не хотят — не желают, ни за что не желают быть рабами немцев.

«Дорогие бойцы! Мы не хотим быть рабами немцев. Отдомите за все фашистским зверям...» «Заступитесь за ребят!» «Папа, спаси!..», «Папа, разбей фашистов на кусочки!» — Этот страстный клич, этот приказ наших детей должен быть выполнен. Скорее!

Елена КОНОНЕНКО.
(«Правда» 1 сентября 1942 г. № 244).

Расхитительница арестована

Рядовой милиционер т. Султанов (часть сержанта милиции т. Сычева) в свободное от работы время задержал экспедитора хлебозавода гр-ку С., которая шоколада с производством много хлеба. Расхитительница арестована и скоро предстанет перед судом.

БЕЛОБОРОДОВ.

Вызов на соцсоревнование

Наша родина переживает сейчас дни ожесточенной борьбы против немецких захватчиков, и каждый честный советский гражданин более работник милиции, должен отдать все свои силы и способности на укрепление тыла и на помощь фронту. Позор тому, кто в эти тяжелые дни допускает беспечность и самонадеянность, кто старается сейчас жить так, как он жил в мирное время. Среди нас не должно быть места беспечности и мирным настроениям, всю ра-



В январе 1942 г. в боях за Бородино пали смертью храбрых гвардей сержанты А. В. Аханов, А. А. Соснин и В. И. Каддин. Рядом с памятником великого русского полководца Михаила Кутузова боевые друзья похоронили павших героев.

На снимке: бородинские колхозницы украсили могилу героев цветами.

Фото: Д. Чернова (ТАСС).

ПРИМЕРНЫЙ РАБОТНИК

Выполнняя Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, коллектив работников 7-го горотделения, в частности работники углорозыска, ВУС, паспорного стола за июль и август дали неплохие показатели в оперативно-служебной работе.

Так, например, работники ВУС и паспортного стола намеченные мероприятия выполнили полностью, и все комсомольцы ВУС и паспортного стола являются отличниками и ударниками.

Особенно следует отметить из коллектива работников углорозыска тт. Нелипа и Шалаев, участковых уполномоченных Школьника и Варшава, по инициативе которых было вскрыто ряд преступных групп, совершивших кражи, грабежи, аферы и т. д.

Тов. Нелипа, еще работая участковым уполномоченным, зарекомендовал себя наиболее инициативным работником. Работая на участке, он имел хорошо сколоченный актив, добился такого положения, что на его участке кражи были как очень редкое явление, и, как правило, они их быстро раскрывал.

Перейдя на работу в углорозыск оперуполномоченным, тов. Нелипа, с присущей ему инициативой, включившись в соцсоревнование и привлекая в

боту, всю жизнь мы должны проводить сейчас по-военному.

В целях выполнения соц. договора, заключенного между работниками милиции Костовского района и 3-го отделения милиции города Горького, я, учуполномоченный Костовского района Нисарев, беру на себя следующие обязательства:

1. Вести решительную борьбу с ворами, хулиганами и другими преступниками на своем участке.

2. Мобилизовать общественность на борьбу с кражами и другими видами преступности. Организовать в ближайшие дни две бригадильские группы, не менее 5 человек в каждой, и дополнительно группы охраны общественного порядка.

3. Срочно принимать меры по заявлениям граждан и не оставлять нераскрытыми возникшие преступления.

4. Принимать все необходимые меры по охране социалистической и колхозной собственности и особенно во время уборки хлебов и овощей.

5. В порядке взаимопомощи, всячески содействовать смежным учуполномоченным Ворошиловского района гор. Горького и Костовского района.

По всем этим пунктамзываю на соцсоревнование учуполномоченного 3-го отделения милиции города Горького тов. Федорова.

Учуполномоченный Костовского района ПИСАРЕВ.

Объявление

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «НА СТРАЖЕ» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1942 г. ДЕНЬГИ НУЖНО ВНОСИТЬ В КАССУ МЕСТНОГО РО НКВД И КВИТАНЦИЮ О СДАЧЕ ДЕНЕГ ПЕРЕСЫЛАТЬ В РЕДАКЦИЮ.

Условия подписки:

- на 1 месяц — 40 коп.
- на 3 месяца — 1 р. 20 коп.
- на 6 месяцев — 2 р. 40 коп.

помощь себе общественный актив, продолжает снова интенсивно работать, выкорчевывая правонарушителей, хулиганов, воров, грабителей и других преступников.

Так тов. Нелипа в июне 1942 г. снял большую группу воров соцсобственности численностью 10 человек, которые были осуждены по закону от 7/VIII-32 г. Эта воровская группа на протяжении 1942 г. совершила целый ряд крупных квалифицированных краж из складов, баз и частных квартир.

Группой было совершено 4 кражи со взломом, всего было похищено разных дефицитных товаров и продуктов на 10.000 руб.

В июле 1942 г. тов. Нелипа получил сообщение, что около бани одного завода часто появляется грузовая машина, на которой приезжает какой-то молодой человек. Из дальнейших мероприятий было выяснено, что это был преступник И. Незаконно приобретя машину, он обслуживал ее магазины. Их арестован и предается суду Военного Трибунала.

В июле же тов. Нелипа получил сведения о том, что преступная группа на одном заводе путем подделки подписей талонов получает из столовой большое количество обедов.

Тов. Нелипа совместно со старшим оперуполномоченным тов. Шалаевым составил план разработки данной группы. Арестовав ряд соучастников группы, тов. Нелипа выяснил, что в группе участвовало до 20 чел. Группа имела штампы на изготовление талонов на обеды и получение хлеба, типографский шрифт, специальную бумагу, имела талоны на обеды, похищенные из типографии, поддельную печать и др.

Путем фиктивных документов было получено большое количество табаку и т. д.

По делу арестовано в настоящее время 16 человек. Группой было похищено только из типографии талонов на хлеб 6.000 шт. на 1 тонну 800 кг., не считая обедов.

Похищенные талоны частью использовались самими участниками группы, частью продавались другим гражданам. Хлеб меняли на молоко и продавали

одновременно группа занималась подделкой больничных листов и всевозможных справок.

Расследование продолжается.

Опыт работы тов. Нелипа за-служивает того, чтобы с него брали пример и другие оперативные работники.

Мы отомстим

Мы вошли в освобожденное село,

И увидели: возле воронок, — Лежала женщина,

к груди ее штыком приколот был ребенок.

И грудь была распорота штыком,

лицо бандиты взорвали, — А мимо шли бойцы, суров

был взгляд, — И все они с волнением говорили:

— Вот ироды и до чего же дошли,

бесчинству нет у них предела...

Замученная женщина на нас,

глазами мертвыми смотрела.

И каждому она внушала месть, —

Уничтожать звериную ораву,

Ишли бойцы вперед, — за перевал,

За Волгу, шли на переправу.

Там жаркий бой и кровь лилась рекой,

Гвардейцы шли вперед, — врагов сминая,

И та картина, что в селе была,

Нам силу мести придавала,

И всех на подвиги вела.

Гвардии политрук

Ник. ЦВЕТКОВ.

Действующая Армия.

В учении, как в бою

На широкой поляне, покрытой мелким кустарником, выстроились работники 2-го отделения милиции для «наступательных операций».

Командир взвода тов. Михеев разбил бойцов на четыре отделения. Три из них, под руководством командиров отделений тт. Полушкина, Письмарова и Зимина, должны вести «наступательные» действия, а четвертое отделение под руководством тов. Подобуева — залечь в обороне.

Каждый из бойцов занял свое место. Искусно замаскировавшись, бойцы Подобуева зорко следили за наступающим «противником». Наблюдательные посты немедленно сообщают командиру Подобуеву о наступающем «противнике».

— Тов. командир — спо-
доносит наблюдатель Анохин Подобуеву, — вспугнутые птицы летят в нашу сторону, значит «противник» движется на нас.

— Огня не открывать до моей команды, — приказывает Подобуев.

Другой наблюдатель левого фланга тов. Комборатов сообщил, что «противник» сконцентрировал большие силы на левом фланге и намеревается окружить наше подразделение.

Бойцы Подобуева насторожились и приготовили «огневые» средства.

Подпустив «противника» на несколько метров к переднему краю обороны, Подобуев дал приказ: «Открыть огонь!»

— Ни шагу назад без приказания! — добавил Подобуев.

«Противник», имея численное превосходство, упорно насыпал на подразделение тов. Подобуева. Один из бойцов сообщил Подобуеву, что его боеприпасы сильно ранен в голову и ногу.

Не обращая внимания на «ураганный огонь», санитарный инструктор тов. Ежова и санитарка т. Чуракова вместе с поля боя Чернова вместе с его оружием и оказали ему первую помощь.

Интенсивно отстреливаясь, наблюдал левого фланга т. Комборатов сообщил, что подразделение находится в полуокружении и ждет распоряжения командира.

Подобуев дал приказ: «Спокойно, без паники отойти на новый рубеж и там занять оборону!»

Приказ был выполнен и «бой» продолжался с неослабевающей энергией.

Он длился ровно час.

После «боя» командир взвода Михеев собрал бойцов. Он подробно разобрал с ними ход «боя». Тов. Михеев указал, что отделение тов. Зимина временно обнаружило себя, подходя к переднему краю обороны, а отделение тов. Письмарова несвоевременно вступило в «штыковую атаку».

В этот день работники 2 отделения милиции энергично провели учебные занятия, каждый из них чувствовал себя, как в настоящем бою.

П. МАРТИНОВ.

Грамотеи

(Вместо фельетона).

Антон Павлович Чехов злобы смешал в свое время безграмотного пекаря Ярмонкина, оставившего в стационарной железнодорожной книге такую запись: «Подъезжая к сией станции и глядя в окно у меня слетела шляпа».

Долгое время о потомках Ярмонкина не было, как говорится, ни слуху, ни духу. Долгое время молчаливая бумага была благодарна людям за то, что ее белые поля не обагряются столь безграмотной писаниной. И вдруг, совершенно неожиданно, обнаружилось, что среди работников Горьковской милиции есть достойные подражатели чеховскому герою, способные, в отдельных случаях, даже и «переплюнуть» его...

В один прекрасный день в паспортном столе 4 городской появилось обявление, которое гласило, что «Прием по утру паспортов принимаются в следующие дни...»

Мы ясно представляем себе, какая тут поднялась суматоха. Сразу, конечно, стали разыскивать автора, чтобы причислить его к самым лучшим последователям Ярмонкина, и на первых порах, в знак благодарности, преподнести ему коробку перьев «Рондо» и бутыль фиолетовых чернил. Нужно же поощрять хорошие начинания.

Но... автор не оставил автографа под своим творением и скромно скрылся от оваций.

Как бы там ни было, но обявление висело долгое время и уже сами посетители, возмущенные таким «приемом по приему», сняли его.

Следующее такое «творение»

пришло по почте из Костова.

В отношении на имя начальника ОУР и начальников Работкинского, Лысковского, Д. Константиновского, Борского и «Богородсковского» РО НКВД пом. оперуполномоченного Костовского РО тов. Палавин написал, что недавно у них с мельницы похищены 15 мешков муки. Похитители были на машине, «но кому принадлежала эта машина не установлено...» Далее Палавин просит принять активные меры разыска «на территории ваших районов по хитителей муки и ржи».

Палавин пошел гораздо дальше безвестного автора об'явления. Он не ограничился одним экземпляром, а размножил свой «труд» и разослав его по районам. Глядите, мол, как мы умеем... Удивляйтесь! Завидуйте!

Только нужно спросить: а оставил ли Палавин копию этого отношения себе на память?.. А то, боже упаси, в «Богородсковском» и других районах не оценил его произведения, выкинут в мусорную корзинку и не сохранился тогда для истории столь замечательный документ грамотности.

И еще нужно спросить: читает или нет зам. начальника Костовского РО НКВД т. Лытов корреспонденцию, отправляемую из районов?

А грамотеям и подражателям Ярмонкина мы хотим дать такой совет: пойдите к директору ближайшей начальной школы и попросите, чтоб вас зачислили во второй класс. Благо учебный год только что начался и вы успеете наверстать упущенное.

М. КОСТИН.